

# EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 15 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.º pleno

AÑO IV.—NÚMERO 1.396

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 3  
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

TÉLEFONO NÚMERO 80

MARTES 26 DE NOVIEMBRE DE 1912

## LA COMPAÑIA DE JESÚS VILMENTE CALUMNIADA

El artículo a que nos referímos ayer y en cuyo autor nos parece ver a un ex-anarquista que perturbó en tiempos la campaña jerezana y que en un momento de peligro tampoco dió la cara, se titula "Ante el peligro" y esa peligro, según él, lo constituyen la sabia, prudentísima y batalladora Compañía de Jesús.

Para engañar a los incautos y conseguir hacerles odiosa a los ojos del pueblo, dice La Idea:

"Los jesuitas entran por todas partes, como al aire until; se filtran a través de los muros, "como la humedad; llegan al corazón, perfundiendo los tejidos, como los microbios; penetran en las conciencias y en lugar de destruir arraigadas convicciones, las arraigan más, recuerdan ideas que pueden haberse olvidado, hacen que los hombres vuelvan a las prácticas que no debieron abandonar y afirman por donde van las ideas verdaderamente arraigadas en España, que son las de religión y no las destructoras que llevan los socialistas en su bandera.

Como el caballo de Atila, esterilizan el suelo donde posan su plantas; en el alma donde dejan caer la baba invocada de sus doctrinas, no vuelve a florecer la alegría y huece para siempre la paz y la concordia. Ellos son los enemigos jurados del progreso y la democracia, y para luchar hay que envenenar, según sus prácticas, el puñal, y dar los puñaladas en el corazón.

"Sus armas son el veneno, la calumnia, la traición, la vileza, la infamia, la deshonra, "Son impresentables ¡Malditos sean!"

Si los jesuitas carecieran de timbres que los hicieran dignos del respeto y cariño de los buenos católicos, seguramente las palabras que anteceden publicadas en las columnas de un periódico republicano, serían bastantes a darle un timbre glorioso, porque ellos demuestran lo mucho que valen, cuando de tal manera se les insulta.

Pero La Idea las hace un favor mayor que ese, porque sin ella figurárselo y menos prenderlo, indica a los católicos la importancia que tiene la sabia organización de la Compañía de Jesús y el temor que inspira a sus enemigos.

"La odio reacción se prepara a dar la batalla, capitaneada por los hijos de Loyola."

Ojalá fuese verdad! Tenga la seguridad el periódico republicano que si a ello se decide, la Compañía de Jesús, contaría por miles los combatientes que pelearán a sus órdenes, pero fundada para algo muy noble y alto, se limita a defender la sociedad, y esto sí que lo hace con todos sus alientos, de la ola de barbarie y salvajismo que amenaza destruir a España, que la tiene ya medio invadida y de la que hablaba en el Congreso el Sr. Dato, sin pensar en quiénes y los que con él se sientan en los escenarios conservadores podrían ser un formidable muro de contención si consiguieran desterrar de sus almas el miedo de que acertadamente hablaba el Sr. Romeo desde las columnas de La Correspondencia de España, y mirase un poco menos a las izquierdas.

Los dos párrafos que anteceden, copiados de La Idea, nos van a dar la materia para el presente artículo.

Los jesuitas entran por todas partes, como el aire until; se filtran a través de los muros, como la humedad. Completely falso. El director republicano falta a la verdad.

Declaración y comparación. Los jesuitas van a todas partes vistiendo sus honrosos hábitos y por lo tanto a cara descubierta, y dicen en todas partes a lo que van. Penetran en las cárceles para regalar a todos los presos ropas que ellos antes pidieron de limosna, dan sabios consejos a los criminales e incitan a una juventud que ellos educan la idea de compadecer a los delincuentes después de pintarles las fatales consecuencias del delito. Ellas, los socialistas y republicanos de La Idea, van a las esferas a llevar dinero y flores a un solo propósito, porque han atentado contra la vida respetable de un ciudadano y pasan menospreciando a los delincuentes pero ensalzando su delito y enseñando a la desencariada juventud que los sigue, como se glorifica el crimen.

Los jesuitas van a las aulas académicas luchando contra viento y mareas, a derramar el bálsamo bienhechor de sus enseñanzas y los socialistas y republicanos de La Idea, esperan a alcanzar esos altos puestos por imposiciones, cuando están en el poder los gobiernos jacobinos y democráticos.

Los jesuitas, sin dejar sus honrosos uniformes, van a cuidar enfermos y presas días enteros a su cabecera, obra de caridad en que jamás hemos visto empleado a uno de esos socialistas.

Los jesuitas acuden a los obreros y los guídan y los dirigen y les aconsejan vestimenta. Los congrega en forma en que sean humildes, piadosos y útiles a la humanidad y los socialistas solo se ocupan de ellos cuando los necesitan para que suban sus prófhombres algún escalón en la esfera social, es decir para alejarse de ellos, o cuando preparan la defensa de algún criminal.

Llegan al corazón perforando los tejidos como los microbios; penetran en las conciencias y destruyen las más arraigadas convicciones. Sólo ignorando lo que se escribe puede redactar lo parrado anterior. Los jesuitas llegan al

verborras ante la magnitud de Dios y de la bondad que el espíritu evangélico ha sabido encender en el mundo cristiano.

...y para luchar hay que envenenar, según sus prácticas, el puñal y dar las puñaladas en el corazón. ¡Qué infamia! Esto que jamás ha podido ni ser pensado por un jesuita, es lo que con palabras muy parecidas han dicho en muchas ocasiones Pablo Iglesias y Alejandro Lerroux.

Vamos a citar nombres de jesuitas que han pronunciado esas palabras y yo citaré las ocasiones y las fechas en que esos dos señores lo han dicho?

Mucha llevamos escrito hoy, dejemos para mañana el seguir deshaciendo el enorme cúmulo de viles que La Idea ha pretendido lanzar sobre los jesuitas, copiándolas y plagiando los lugares comunes que llenan las obras de sus eternos enemigos, mil veces refutados por los ilustres panegíristas de la Compañía y que da plenamente demostrado que todas las absurdas, todas, se pueden aplicar a los socialistas y radicales que inspiran periódicos despreciables, incultos e ignorantes como La Idea, de Jerez.

BE ELE.

## Unión Médica Gaditana

Anoche se reunió en el Centro de la Unión Médica Gaditana la Asamblea general, para resolver acerca de las conclusiones leídas por el Sr. Gómez Plana en la conferencia dada hace pocas noches.

Al acto, que presidió el Sr. D. Miguel Peña Gálvez, asistieron buen número de médicos, farmacéuticos, veterinarios y practicantes.

Abierta la sesión se dió cuenta de las conclusiones ya citadas, sometiéndolas a la aprobación de la Asamblea.

Se encargó la importancia del acto en la relación con los fines de la Sociedad, para la higiene pública en Cádiz y el deber ineluctable de la clase médica de ocuparse colectivamente de los vitales asuntos de higiene cerca de las autoridades y entidades que por sus cargos y recursos puedan resolverla favorablemente.

Se acordó el nombramiento de una comisión compuesta de los señores Parraga, Peña Gálvez, Bustamante, Ferrer, Ramírez, Casanave, Gómez Plana, García Chicano, Gómez y Guesté, encargada de redactar un manifiesto comprensivo de las necesidades higiénicas locales, solicitando las más urgentes dentro de los recursos del actual presupuesto municipal, y teniendo muy en cuenta las indicaciones de varios señores socios, todos beneficiarios para esta población.

Se leyó una interesante carta del señor Bascuñana, proponiendo que figuren entre las peticiones una dirigida al Ayuntamiento para que por la Sociedad de Aguas potables se oxigenen las que surten a la ciudad para mejorar sus malas condiciones, indicando las pruebas que demuestran su aporte.

Quedó en principio aprobado esta parte que formará en el futuro expuesto, como la referente al material de limpieza, servicio de Laboratorio, inspección médica escolar, inspección de viviendas, aumento de practicantes, limpia de alberges y otras.

Se acordó enterarse detenidamente de los presupuestos que se aprueben por el Ayuntamiento para el próximo año y en su conocimiento poder pedir lo adecuado.

También se presentará por la sección de Higiene una cartilla de aplicación preferente a las escuelas por los señores Gómez, Ferrer y Galvo profesores de la beneficencia municipal.

El mensaje de que hacen mención, previo los trámites de estudio, consulta y aprobación ha de presentarse dentro del plazo legal.

Como dato comparativo, se leyó y se oyó objeto de animados comentarios, párrafos de una obra de Higiene, francesa, cerca del estado sanitario de algunos arrabales de París.

Tras breve discusión se aprobaron las propuestas presentadas, dándose por terminado el acto, que constituye en la historia de las clases médicas locales, el primer paso de aproximación a las autoridades en forma colectiva, que comprende las diversas ramas de la ciencia médica, para influir beneficiamente sobre la morbosidad y mortalidad gaditana.

Hubo significadas e importantes adhesiones, de que se dieron cuenta.

Se tuvieron presentes los numerosos y curiosos datos estadísticos tomados de origen oficial que acerca de la natalidad, mortalidad, morbosidad, alimentación de las clases pobres, problemas alcoholíticos, de tuberculosis, de escuelas y otros, sirvieron de base a la conferencia dada por el Sr. Gómez Plana hace pocas días, y que son necesarios para el mencionado mensaje.

Dichos estados no son solo pertenientes a Cádiz sino a las principales capitales de España y del Extranjero.

El Sr. Peña Gálvez, pronunció eloquentes frases relacionadas con el acto de que hemos dado cuenta y agradeciendo la asistencia de los presentes y las adhesiones recibidas.

Se comenta desfavorablemente la gestión del Presidente de la Junta de emigración.

Denuncias y cartas de este género publica diariamente la prensa y sin embargo vemos que es cada día mayor el número de emigrantes que afloja a nuestros puertos en busca del pan que

no encuentran en el suelo que les vio nacer. Solo el hambre puebla la consigna de tantos miles de hombres, que perdida la esperanza de bienestar en su propia patria vienen a buscar a tierras lejanas las que nuestros desdichados gobernantes no saben si se preocupan de proporcionar al proletariado.

Apenas el corazón presentamos ayer en nuestro puerto el embarque de centenares de estos infelices, jóvenes en su mayoría, y nos producía el efecto de una sangría suelta que casi semanalmente se daba al organismo más vigoroso de nuestra sociedad y que insensiblemente va agotando la vida de nuestra patria sin que los llamados a velar por el bien público se apresuren a aplicarles un caritativo vendaje.

Personas llegadas ayer de Gibraltar nos dicen, que miles de emigrantes pisan por las calles del Peñón y se extienden por las de La Línea y Algeciras, implorando la caridad pública y durmiendo a campo raso en los arrabales, por no haber llegado el barco que debía conducirlos a América y que en vano vienen esperando, según promesa de sus contratantes, desde el día 16.

Hora es ya de que las autoridades tomen parte en la miseria de estos desdichados y ya que no otra cosa pongan el necesario correctivo a los abusos constantes que con tales infelices se vienen cometiendo.

Se comprende que, preocupado el Gobierno en combatir la religión, procurar la expulsión de frailes y monjas y descatolizar la enseñanza, no tiene tiempo que dedicar a estos importantes asuntos, que, por lo visto, no preocupan gran cosa a los Gobiernos democráticos.

## R. I. P.

Hace algunos años, no tantos que la generación actual lo haya olvidado, el Sr. Soriano en una sesión de Cortes, trató de poner en ridículo al general Luque, entonces como ahora ministro de la Guerra.

Para ello hizo un largo relato histórico con citas de fechas y personas, para demostrar que el general citado antes que monárquico había sido republicano y aun que anhelo en alguna de las algaradas habidas en la Corte.

Funestas en verdad, fueron las citas del orador republicano, porque haciendo un lio, en fechas y personas trábuc todo el curso de la Historia.

El general Luque que atento le había escuchado, esperó que el señor Soriano terminase de hablar y cuando se sentó, le dijo:

— Si S.S. ha venido a examinarse de Historia contemporánea, queda para Septiembre.

Esto que le ocurrió al diputado republicano, le acabó de ocurrir al periódico, republicano también, El Regalo.

Y el jueves, estreno de Los culpables, del señor Fernández Arias.

El próximo miércoles, se celebrará en el teatro Cómico el beneficio de la primera actriz, Sra. Elisa Pardo.

Dicho beneficio tendrá lugar en la segunda sección, dedicada a la prensa gaditana y se pondrán en escena la preciosísima comedia en dos actos de los hermanos Alvarez Quintero, Pueblo de las mujeres y El Ratónito Pérez.

En la primera sección se representará la comedia de D. Miguel Echegaray, El octavo no mentir.

El jueves, estreno de Los culpables, del señor Fernández Arias.

Celebraremos el pronto restablecimiento de estos enfermos.

Muy concurrida se vé estas noches la Santa Cueva, donde el muy docto sacerdote jesuita R. P. Luis González Navarro viene dando notabilísimas conferencias, a las siete y media, en punto.

Dicho religioso es muy conocido en Cádiz por haber tenido a su cargo, no hace mucho tiempo, las conferencias que para caballeros se celebran anualmente.

Se encuentra en Cádiz, para asuntos particulares, nuestro excorresponsal de San Fernando Sr. Catalá, que en breve regresará a la Corte.

En Vejer de la Frontera se viene dando con excelentes resultados una misión que predica el celoso P. Milagros, de la Compañía de Jesús.

Siguiendo la costumbre establecida el año anterior sabemos que en el actual y en la Administración de Loterías de la Plaza de San Antonio se están dando participaciones del billete núm. 31.957 del sorteo de Navidad, únicamente entre señoras.

Ya lo saben las que tengan probada su suerte aunque no deban farse mucho pues sabido es que aquella es muy variable.

## CRÓNICA DE PABÍS

## Y DESPUÉS?

Bien cortado está el traje; ahora falta serlo tan bien, decía Catalina de Méjico, hablando de los primeros resultados de la Liga contra los protestantes.

La frase puede aplicarse perfectamente a las circunstancias actuales.

El corte que han dado los cuatro Estados bálticos a la cuestión de Oriente no puede ser más magistral. Los mismos que han manejado la tijera han sido los primeros sorprendidos de la rara perfección de su obra, y sobre



HOY MARTES, 26 DE NOVIEMBRE,

a las cuatro de la tarde,

será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver de

EL SEÑOR

## D. FRANCISCO HERNANDO Y DE EIZAGUIRRE

Q. S. G. G.

Apoderado de la Compañía Trasatlántica

Tesorero de la V. O. T. de N. P. SAN FRANCISCO, ETC.  
Falleció después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

El Exmo. Sr. Presidente de la Compañía Trasatlántica; el Director Espiritual; sus primos, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, albaceas, demás parientes y afectos,

Ruegan á las personas de su amistad hagan la caridad de encender su alma á Dios Ntro. Señor y asistir á tan religioso acto, favores que agraderán.

El duelo recibe en la parroquia del Rosario y despedire en el Cementerio.

No se reparten esquelas.

El Exmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

Agencia Funeraria Mra. Sra. de la Luz, Sagasta, 9, Teléfono núm. 191-A. Curado.

todo de la felinera rapidez con que la han ejecutado.

Los fusiles, las bayonetas y los cañones han cortado maravillosamente el patrón: ahora veremos como le cose la zgoja de la diplomacia.

El primer figurín que esta vieja chocha aconseja, acreedita su bien sentado furor de cursilería y mal gusto.

La idea dominante de las Cancillerías europeas es dejar en Europa una sombra de Imperio turco: a lo menos Constantinopla, con un « hinterland ».

Por qué? Por obstinarse en seguir las vilas sugerencias en la tradicional política de la envidia y del miedo, por continuar riñendo tribo a la patria, para que Constantinopla sea de nadie, pues de nadie seguirá siendo, si en ella se deja al turco, disminuido, aniquilado, impotente.

Todo por el prestigio de frases tan sonoras como vacías.

Constantinopla Nombre misterioso y fático, que durante siglos enteros ha ejercido una verdadera fascinación sobre el género humano.

La llave del mundo la llamaba todavía Napoleón I una centuria atrás, y la diplomacia que se paga de palabras más que de hechas reales, así sigue considerándola.

Sin parar mientes en lo que podia ser verdad-hacía años, hoy ha dejado de serlo.

Las condiciones del globo han cambiado radicalmente de un siglo a esta parte, singularmente después de los gigantescos empresas de Suez y de Panamá.

Constantinopla, fuera de las grandes vías comerciales, y aún estratégicas, ha quedado relegada a un rincón del mundo, y ni es llave de nada, ni paso siquiera para ninguna parte, y su posesión no significa una amenaza para nadie.

¿Qué peligro habrá, por lo trato, en cederla a la futura confederación balcánica, que verdaderamente la ha ganado con su heroico esfuerzo, para que en ella instalase su capital?

Pero demas de barato que los que sostienen la oposición contraria asienten, y que la presencia en Constantinopla de un poder fuerte es un peligro para el resto del mundo.

¿Se conjura ese peligro con la estancia en las orillas del Bósforo de los turcos?

No se conjura, se aplaza. Y aplazar un conflicto, no es resolverlo, sino encorralarlo, perpetuando la crisis, y exponiéndose a continuas complicaciones y recidas.

Más vale aprovechar la ocasión que se presenta de liberar al mundo civilizado de esa pesadilla y dar al problema solución definitiva.

Fuera de que la expansión de la media luna, si no de todos sus dominios europeos, a lo menos de Macedonia, de Albania y de Tracia, va a hacer inevitable un choque tremendo entre el mundo eslavo y el germánico, si no se los separa con una muralla que reemplaza a la que acababan de derribar los soldados de los Balcanes.

Lo que se ha llamado siempre la cuestión de Oriente, y que durante todo el siglo XIX se había re-udido a un duelo implacable entre Inglaterra y Rusia, ha cambiado por completo en estos últimos años.

Inglaterra se ha persuadido de lo muy lejano y lo muy problemático que era para ella el peligro moscovita, y a toda prisé se ha aproximado, y se está aproximando cada vez más, a Rusia para conjurar otra amenaza, hasta más temible, la de Alemania, y desde entonces la cuestión de Oriente se ha transformado de pleito anglo-ruso en pleito austro-eslavo.

Una decena de años, desde que empezó el siglo XX, llevan los dos poderosos Imperios, asentándose golpes en la Península balcánica,

golpes que no han producido todavía el efecto material de sangre, porque entre ambos contendientes se alza un obstáculo: el Imperio turco.

Cái de éste, es de imprescindible y urgente necesidad que se sustituya otro «Estado rampon», bastante fuerte y de bastante espesor para contener los impétus de los dos rivales.

Una confederación, con su cabecera en Constantinopla, y que fuese desde esta ciudad hasta la frontera austriaca, llenaría a maravilla esa función retentiva, impidiendo el contacto inmediato de los dos adversarios.

La misma confederación, siendo patriota, y con poco enemigo, sería como una hoja de palo entre dos espaldas, y no podría impedir que estos estallaran.

La paz del mundo aconseja, por lo tanto, y hasta impone esa solución, y si se escoge otra el equilibrio de Oriente será siempre inestable, pudiendo romperlo todos los días el menor incidente.

La única esperanza que queda es que Fernando de Bulgaria, tan superior intelectualmente a todos los otros actores del drama, tenga preparada una solución salvadora con la que sorprenda al mundo.

Si su completa falta de escrupulos le hacen capaz de cualquier juzgado, su innegable genio político permite que se funden en él la mayor esperanza, sobre todo en cuestión que tan directamente la interesa, y cuando de su iniciativa dependa el dejar en la historia nombre imprecendible.

Francisco Melgar,  
Paris, 17 Noviembre 1912.

## CARTAS INGENUAS

Al Exmo. Sr. D. Segismundo Moret, Diputado a Cortes por Cádiz etc., etc.

Mi respetable y querido D. Segismundo: Como gaditano que soy, leo con especial atención los discursos que los diputados por Cádiz pronuncian en el Parlamento, y principalmente los de mi Sr. D. Segismundo, supremo artista de la palabra.

Es el último pronunciado por usted, de incomparable eloquencia como todos los tuyos, deslizó usted un concepto, apuntó una idea que, si se llevara a la práctica, ocasionaría graves disgustos a los gobernantes, importantes alteraciones de orden público, y hostilidad marcadísima de todo el país contribuyente.

Me refiero, mi egregio paisano, a su proposición de establecer dietas de cinco duros diarios para cada uno de los señores diputados, lo que gravaría con algunos millones de pesetas el presupuesto de la Nación.

Que mis temores nada tienen de infundados se lo voy a probar a V. si tiene la paciencia de leerme.

En efecto: ¿Qué ha ocurrido siempre que se va a formar o se está formando el congreso, precursor de las elecciones de diputados a Cortes? V. lo sabe muy bien por dolorosa experiencia: que a los señores Ministros se les hace la vida punto menos que imposible ante la imponente avalancha de solicitantes, pertenecientes a todos los partidos, que acuden a ser inscritos en el famoso registro que ha de proporcionarles la suspirada acta: caballeros movidos tan solo por el deseo de ser útiles a su Patria, cuyo número desgraciadamente va disminuyendo de día en día, individuos que, por el contrario, buscan en la representación nacional un medio de gestionar con más facilidades y probabilidad de éxito el fomento de sus empresas o negocios particulares; galos, franciscanos y muchas personas más.

Celebró el Santo Sacerdote el camónigo don

verdadera elegancia, que vén en la futura acta de diputado el talismán que los ha de sacar de su situación precaria y que, tal vez, habrá de convertirlos en personajes de importancia; toda esa multitud, repito, invades a los señores diputados y aburrado tropel los departamentos ministeriales, y habla, suplica, pide, importuna y abruma con sus anhelantes exigencias al Gobierno, que se ve en grave aprieto para escapar del conflicto, porque las actas se cuentan por centenares, mientras que los famélicos solicitantes ascienden a algunos miles.

Después vienen las elecciones; y ya sabe usted también, y sabe todo el mundo, que el dinero corre en abundancia y que menudean los chanchullos, pucherazos, garrotazos, puñaladas y tiros; no habiendo elección en que no se registren algunos muertos.

Ahora bien: considerando esos cuadros lleno de pavor, porque en el acta gratuita despierta tanta voracidad apetitos agresivos, sucedería cuando se la condimentase con el éxtico estimulante de cinco duros diarios? Una verdadera cúmulo de horrores, no cabe duda. Ante hechos ciertos ante las consecuencias lógicas que de esos mismos hechos se derivan, no hay mas remedio que inclinar la cabeza.

Además; con la implantación de las sucesivas dietas comienzan el disgusto del país contribuyente, muy irritado ya contra el partido radical que nos gobierna. V. lo sabe, Sr. D. Segismundo, porque vive respirando únicamente la atmósfera viciada de la política, pero yo, que estoy en diario contacto con las clases proletarias, digo constantemente a todas horas y en todas partes, la siguiente cantinela: «Este Gobierno es un Gobierno caro, muy caro, cada vez más caro. Las contribuciones siguen su progresión creciente; no podemos vivir, vamos a tener que emigrar; el fruto de nuestros esfuerzos se lo lleva el Estado, destinándolo en gran parte a sostener cargos y egresos totalmente inútiles, que se están multiplicando de un modo alarmante desde que los radicales sabieron al poder y que no son en verdad otra cosa que pretextos, falsas razones para poder repartir entre amigos y enemigos el dinero de la Nación.»

Respondar a ese general rumor, a ese intenso malestar, exigiendo al contribuyente nuevos sacrificios para sufragar las dietas a los señores Diputados, no me parece prudente y eso pero que V. así lo reconozca también.

Hablando de otras cosas más íntimas te diré que el venerable D. Cayetano (quien por cierto opina del mismo modo que yo en el asunto que motiva este escrito) ha mejorado de salud notablemente, dedicándose a su hijo D. Enrique, a prologar los tesoros de su clérigo; que Pérez está radicalmente curado de sus astigmas químicos aspiracionales; y, por último, que todos los gaditanos estamos muy preocupados con el reciente acuerdo del Gobierno portugués, de establecer un puerto franco en aquel país, adentrándose a Cádiz, para aspirar en favor de la vecina república, las ventajas mercantiles que nuestra ciudad habría de obtener por su innearable posición geográfica al inaugurar el canal de Panamá.

Y no abuso más de la bondad de V. Dignase recibir las seguridads de mi particular afecto, que hago extensivas a los Sres. Laviña y Brárras, y disponga como guste de la utilidad de su humilde servidor q. s. b. l. m., FERNANDEZ BERNABE TORRI.

## DE JEREZ

### Funerales

Como manifestamos, a las once de hoy se han celebrado en la R. e. I. I. Colegiata solemnes funerales por el alma de don José Canalejas y Méndez (q. s. g. h.).

En el crucero se había levantado severo catafalco de cuatro pisos, siendo rodeado de numerosos cirios y flamas.

A uno y otro lado, habían sillones y bancos para los invitados.

Poco antes de la hora señalada llegó el Extremadamente Ayuntamiento bajo masas, presidido por el Señor D. Juicio González Horozco, asistiendo los regidores señores don José Ruiz, don Manuel Hurtado, don Pedro Lassalle, don Juan L. Ponce de León, don José L. Molina, Conde de Morphy, don José García de Angulo, don Manuel Santalla, don Arturo Gordon, don Manuel A. de la Rive, don Emilio Rojas, don Mateo Chamorro, don Manuel de las Casas, don José M. Fernández Gómez, secretario señor Ríos, capellán señor Fernández Tramont y mayordomo también iban bajo masas el gobernador militar don Francisco Campuzano, juez decaído don Julio Rodríguez, ayudante del gobernador militar don Jesús Quintana y comandante de Ingenieros don Diego Blas.

Ocuparon también sitios a ambos lados del tumulo los señores Teniente Coronel de lanceros don Luis Estanga, Comandante don Francisco Mery, y cuatro subalternos; Coronel de Semillentes don José Domenech, con igual número de subalternos; Comandante de Guardias de Cataluña don José Sabín, con los oficiales señores Cruz, Guitans y Mandicuti; Jefe de la Caja de Reclutas, don Francisco Vázquez; Capitán de la Guardia civil, don Antonio Escobedo; diputado a Cortes señor Conde de los Andes; catedráticos señores don Antonio Góngora, don José Gallego, don Cayetano Castellón, don Horacio Bell, don Vicente Martín y don Juan L. Durán; Meyre; Góndoles señores don Juan de Dios Dastis, don José Salado y don Domingo Ruiz del Rivero, señores don Carlos y don Salvador Díez, don Luis F. Arranz, don Miguel Goytia, magistrado, señor Vega; Director de la Escuela de Artes y Oficios, don Nicolás Sors; don Enrique Isasi, don Javier Oronoz; religiosos Carmelitas, Dominicos y Franciscanos y muchas personas más.

Celebró el Santo Sacerdote el camónigo don

Manuel M. Pérez, ministrado por los señores don José Ramírez y don Ramón Muriel, de maestro de ceremonias don Antonio Pérez Durán.

Dirigida por el R. P. Carmelo Codinach, se cantó la misa y respondió de Calahorra, habiendo varios instrumentos de orquesta.

La oración fúnebre estuvo a cargo del Reverendo Padre Pedro Gómez.

Después se cantó solemnre responso y seguidamente se despidió el duelo.

Los funerales han resultado muy solemnes.

### Magistral fallecido

Ha dejado de existir víctima de cruel enfermedad, el que fue apreciable amigo Magistral de esta Colegiata don Benigno Bagada e Izquierdo (q. s. b. l. m.)

Fue excelente orador, recordándose todavía las conferencias que dió en la Colegiata los Dilectos de Cuersos del 1892, conferencias que versaron sobre el anarquismo y que para escucharlas, asistieron al templo numerosas personas hasta el extremo de hallarse totalmente ocupado.

Al entierro celebrado esta tarde asistieron numerosas y distinguidas personas, encargándose el Cabildo Colegiatal del cadáver.

Dios haya acogido en su seno el alma del que fué su maestro.

25 Noviembre 1912. *El Correspondiente.*

## NOTICIAS

### Rogativas

Hoy comenzarán en esta S. I. O. rogativas solemnes para implorar de la misericordia Divina el beneficio de la lluvia de que tan necesitados se hallan nuestros campos.

Mas vale male conocida que buena por escuchar. Morelia indica que cuando un producto es superior, demás es suponer que el público lo de abandona para aceptar lo descomunal. Esto ocurrió al LIOR DEL POLO dentro de excesos en virtudes, deslizos, paladar y precio económico. Quedan más competencia se le sueltan, mas aumentan sus ventas.

42 años de éxito en todo el mundo.

### Otro buen servicio

En la pasada madrugada ha sido prestado otro buen servicio policial por el inspector de vigilancia don Francisco Antequera y agentes señores Maríño y Trillo.

Próximamente a las doce fué detenido, sin que le sirviera para nada su pericia en estos

trances, el célebre ladrón S. r. fin Blanco Fernández (*El niño de las cintas*).

Ni sabemos si origin de este apodo pero si sabemos que sin duda muchas las que tenga no serán suficientes para anotar en cada una de ellas los robos y hurtos que ha cometido en su noble profesión.

El niño que tiene más de 30 años, pasó a la Inspección de Vigilancia, atendiendo a los consejos que se le dió el Sr. Antequera; los consejos eran buenos pues el bueño de Serafin se andaba paseando por el paseo recientemente inaugurado, donde el viento que hacia era el más apropiado para rugir una pulmonía.

Parece que *El niño*, al notar el confort del calabozo ha solicitado y conseguido se le conocido, pasar unos quince días en la Preventiva, casa conocida por él que, aunque no tan bien amueblada como la cárcel de Granada, donde residió seis años, es preferible a pasear por las calles de la población en estas noches.

El inspector y agentes mencionados tuvieron también anoche la ocurrencia de registrar a varios tranquillos paseantes, apoderándose de nueve navajas, un cuchillo y dos revólveres Smith, cargados, que no sabemos a qué museo serán destinados.

Son dignos de elogio los trabajos que vienen realizando el Sr. Antequera y los agentes Trillo y M. r. i. o. que en menos de un mes han conseguido, sin derramamiento de sangre, apoderarse de varios ladrones conocidos por sus pésimos antecedentes.

De todas partes llegan ecos afirmando que la *Pliparzina* Dr. Grau, es el mejor y único remedio para los artíticos, puesto que con su uso se curan los ósticos nefríticos, la gota, reuma, clátor, arcuillas, mal de piedra, neuralgias, etc.Se consigue la desaparición del acné (*barril*) y tercera del cutis, siendo reemplazados por el finalísimo y sonrosado, usando *Cerevesina carbónica-Artigues*.

## PEDRO DOMECO

Casa fundada en 1780

## VINOS Y COÑAC

## JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Ríos y Flores, plaza de Balón, número 7, JEREZ DE LA FRONTERA.

## POR TELEGRAFO

## LAS SESIONES DE CORTES

### SENADO

# Chocolate-fino-JUNCOSA

El mejor de todas, pues solo contiene cacao y azúcar; probadlo y os convenceréis.



EL CHOCOLATE-FINO-JUNCOSA envuelto en papel blanco litografiado que hace mucho tiempo elaboró y que merece el favor del público, ha sido imitado por otros fabricantes, pero de una manera grosera, pues el Chocolate fino-Juncosa es mil veces superior que el de sus imitadores, de tal manera, que éstos no sabrán jamás imitarlo.

Todo paquete que no vaya acompañado de esta marca registrada será de procedencia ilegítima. NO FIARSE DE IMITACIONES.

A piezas. 1'50 los 400 gramos. A piezas. 2 los 400 gramos

De venta en los principales establecimientos de Ultramarinos y Confiterías.

Dépacho Central: FERNANDO VII, n.º 10.—Sucursal: PASEO DE GRACIA, 20  
BARCELONA

particular que en un largo discurso defiende el Sr. ROSADO.

Se suspende esta discusión para que continúe el pleno de Instrucción Pública.

El Sr. SENANTE apoya una enmienda en un hermoso discurso.

Oppone las tendencias demostadas por el Gobierno en esto como en cuantos asuntos toca que puedan tener relaciones con la religión.

Le contesta el Sr. RIVAS (D. Natalio).

Interviene el Sr. ALBA, que se molesta mucho con el Sr. Senante, por lo que se sube de decir.

Afirma que él no puede obligar a los profesores, que sean católicos, como tampoco pueden obligar a los discípulos.

Cree que a los profesores, no se les puede pedir la religión católica, para ejercer en España.

El Sr. SENANTE, asegura al ministro que le demostrará lo contrario y para ello anuncia una interpelación sobre Enseñanza.

Se desecha la enmienda.

Aprobada por votación, las dos primeras capitulos.

El Sr. RIVAS MATEOS, combate el tercero.

Le contesta el Sr. ALBA.

El Sr. IGUAL, pregunta si el presupuesto lo hizo el ministro o la comisión, para saber de quién es la responsabilidad de los desastres que se han cometido.

El Sr. RIVAS (D. Natalio), dice que no es exacto lo de los desastres.

El Sr. SENANTE, habla también en contra del artículo.

Combate a la Junta de ampliación de estudios.

El Sr. VINCENTI, la defiende.

Se aprueba en votación nominal, el art. 1º, del capítulo 3º.

Después, se aprueban en votación ordinaria los tres artículos restantes del mismo capítulo.

Se pone a discusión el capítulo 4º.

Hay presentadas numerosas enmiendas.

El Sr. SALVATELLA, defiende una de ellas.

Se toma en consideración.

El Sr. NOUQUÉS, retira una enmienda al artículo 3º, del citado capítulo.

El Sr. ALBA, le promete llevar al presupuesto, lo que el orador pretendía en su enmienda.

Queda aprobado hasta el artículo tercero.

También presentan enmiendas los señores GINER, DR LOS RIOS, MOROTE y SEOANE.

Este se ocupa de la necesidad de mejorar la vida de los maestros rurales.

El Sr. ALBA dice que hace tiempo se viene ocupando de este asunto, concediéndole la importancia que tiene.

Los Sres. DUEÑAS y FERNANDEZ JIMENEZ se ocupan de las juntas provisionales de Instrucción Pública y de las Escuelas Normales.

Este último dice que es partidario del escenafón y de que los maestros no cobren menos de mil pesetas.

Se suspende la discusión.

Levantarse la sesión a las nueve de la noche.

## De las Cámaras

En el salón de los ministros del Senado se ha colocado un retrato del Rey, de cuerpo entero.

Esto hecho por el pintor Aquino.

El general Luque ha leído en el Senado un proyecto ascendiendo a comandantes a los capitanes que mandaban los batallones de la policía en Marruecos, señores Parto y Cogolludo, y el de Artillería Sr. Lopera.

También asciende a capitán el teniente Gárate.

Esta tarde, en el Congreso, se ha celebrado la reunión del Sr. Moret y los diputados peridiistas para tratar del asunto de los pases.

Ha quedado solucionado a satisfacción de todos.

En el Senado conferenciaron largamente los Sres. Rodríguez y Conde de Romanones sobre el proyecto de las mancomunidades.

A la conferencia asistió el Sr. Barroso.

La comisión de estudios de los códigos ha dado dictamen contrario a lo propuesto en el proyecto sobre suspensión de pagos de las compañías ferroviarias.

Comentarse.

Don Luis R. Martínez Cirujano Dentista, sucesor del Dr. D. Florentín Aguirre. Consultas: de 9 a 11 y de 1 a 5. San José 8. Duplicado. Oficina.

DR. DEL TORO.—Consulta de enfermedades de los ojos, de 12 a 14. San Miguel 16.

Clinica operativa particular de los Doctores del Tercer. San Miguel 12.

## De la catástrofe

### La identificación de cadáveres

**Tristes escenas.**—Manifestación de pésame.—Preparando el entierro

Dicen de Bilbao:

Desde este mañana temprano hay enorme gentío en los alrededores del Cementerio, ansioso de identificar los cadáveres.

A medida que se van conociendo los nombres se les van colocando escritos en un papel, hasta que se les meta en los ataúdes.

Todos los diarios locales publican extensas informaciones de la infantil tragedia.

Al final se limita a llorar lo que desgraciadamente no se podía evitar.

Tan sólo El Liberal opina que se deben exigir responsabilidades por no tener condiciones el local.

Como esto no es cierto ha causado indignación la conducta del citado periódico, tratando de adquirir notoriedad a costa de tan triste suceso.

A las diez de la mañana comenzó a permitirse la entrada en el depósito.

Se produjeron las escenas de dolor que fácilmente puede comprenderse.

Muchas mujeres que creían encontrar allí a sus hijos, no los han visto.

Siguen ignorando su paradero.

Se teme que fallecen seis de los niños heridos que están muy graves.

Todos los ataúdes se están forrando de blanco.

Hacina se les colocará el nombre.

Los que no han podido identificar llevan sobre el ataúd la Cruz Roja.

Serán conducidos en tranvías enlutados que desfilarán por el centro de Bilbao.

Al paso del entierro se cerrarán todos los comercios.

Asistirán el Ayuntamiento y la Diputación.

El primero ha invitado al pueblo para que concorra.

Se citan algunos casos ocurridos ayer.

Una madre que tenía sus hijos en el cine-

tógrafo, sufrió un sincopal al llegar al lugar de la catástrofe y ver el enorme número de muertos.

Cuando recibió el conocimiento los tenía vivos a su lado.

Un muchacho que recogía a los niños, conduciéndolos al ambigú, cuando llevaba salvados cuatro y transportados varios cadáveres, al ir en busca de más fue arrollado por la multitud, que le dejó muerto.

Varios que habían desaparecido han sido encontrados desmayados dentro del local.

Se prepara una imponente manifestación de duelo para el acto del entierro.

El Sr. Barroso nos dijo que había reiterado al pésame al gobernador de Bilbao por la catástrofe y lo había enviado mil pesetas para que las integre a las familias de las víctimas que lo necesiten.

Espera detalles que ha pedido para saber si el local estaba, o no, en condiciones para funcionar.

Audió que al entierro de las víctimas se le daría gran solemnidad.

El Ayuntamiento de Bilbao trabaja para conseguirlo, según telegrafían de allí.

Asistirán todas las parroquias y representaciones muy nutridas de elementos civiles y militares.

Los funerales se celebrarán el miércoles en la Catedral.

Cantará el Orfeón bilbaíno.

La Diputación provincial ha acordado adhírirse al pésame y contribuir a los gastos del entierro.

D. Alfonso ha enviado telegrama de pésame al Alcalde, como representante de la ciudad.

Las banderas están colocadas a media asta en señal de duelo en los consulados, en los edificios oficiales y en las embajaciones extranjeras en el puerto.

Los niños asistirán llevando al brazo un lazo negro de crepón.

También asistirán los artistas de las compañías que actúan en los demás teatros.

## MADRID

### De América

El Sr. Barroso ha dicho a los periodistas que había recibido la visita del doctor Llorente, que acaba de regresar de Washington.

Fue allí como representante de España para asistir al Congreso Internacional de Higiene.

Viene satíricoismo de las atenciones que los yanquis han tenido con él.

Trae un saludo del Presidente de la república para el Rey de España.

### Firma

Entre los decretos de Gracia y Justicia, sancionados hoy por el Rey, figura los siguientes:

Nombra Abad de la Colegiata de Jerez de la Frontera, a D. Severo Díaz Sánchez.

I. Gándigo de la Catedral de Solsona, a D. Juan Mata Pujol.

También ha firmado tres indultos reglamentarios.

### De la Luz

Los Sres. Conde de Romanones y Navarro Reverte, celebraron una larga conferencia, sobre las Compañías eléctricas.

El Gobierno, evitará que se quede sin luz el vecindario.

### Maniobras

A las seis de la madrugada saldrán de Madrid tropas de Artillería y Caballería, para hacer maniobras.

Recorrerán 72 kilómetros.

### Del tratado

El miércoles, se reunirán definitivamente los diplomáticos españoles y franceses.

Probablemente mañana, se firmará el tratado y el convenio.

### Credenciales

Mañana, el nuevo ministro del Brasil, presentará sus credenciales al Rey.

### Lo celebramos

Telégrama de Roma dice, que ha llegado sin novedad, el Sr. Arzobispo de Valladolid.

### Disgusto conservador

Los conservadores están muy disgustados, porque se elevan ya a 468 millones de pesos, los créditos extraordinarios pedidos a las Cortes.

### No es cierto

D. Natalio Rivas ha desmentido que se le nombrase jefe de policía.

### Aniversario

En la capilla del Palacio se celebraron hoy varias misas por ser el 27 aniversario del fallecimiento del rey D. Alfonso XII.

### Regalos

Los reyes don Alfonso y doña Victoria han estado esta tarde en el palacio del Duque de Santo Mauro, para ver los regalos de boda que le han hecho a su hija.

### Combinación de Gobernadores

El Gobernador que estaba nombrado para Badajoz, D. Dionisio Alonso, ha renunciado a su nombramiento para poder seguir siendo diputado.

Es muy posible que en la presente semana haya alguna combinación de Gobernadores.

Será un poco extensa.

### El jefe conservador

Esta mañana regresó el Sr. Maura de su excursión cinegética.

Conferenció largamente con el director de un periódico de Barcelona.

### Trataron de la política en Cataluña.

### Banquete

En Lhardy se ha celebrado el banquete con que la Mesa del Congreso festejaba al señor Moret por su elección.

### Protesta

Nuestro representante en Buenos Aires dice al gobierno que los españoles allí residentes en número de veinte mil, hicieron una manifestación frente a la legación, para protestar contra el asesinato del señor Canalejas.

### Los sustitutivos

Los empresarios de los teatros se

**SERVICIOS  
DE LA  
COMPAÑIA TRASATLANTICA  
DE BARCELONA**

DICIEMBRE DE 1912

LINEA DE NEW-YORK, CUBA, Y MEXICO.—El dia 26 de Diciembre saldrá de Barcelona el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor

**BUENOS ARES**

Directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El dia 10 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

**ANTOJO OPEZ**

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santa Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Sabanilla, Curagao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para susyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinidad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LINEA DE FILIPINAS.—El dia 21 de Diciembre saldrá de Liverpool y el 1 de Enero de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

**C. LOPEZ Y LOPEZ**

directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur, Illo-Illo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE BURNOS AIRES.—El dia 3 de Diciembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

**P. DE SATRUSTEGUI**

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE FERNANDO POO.—El dia 2 de Diciembre saldrá de Barcelona el vapor

**ISABEL DE PAYAY**

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de Cádiz, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha quedado en su dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 p. 90 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las siguientes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que sean entregados y de la colocación de los artículos en su venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

LINEA DE CUBA Y MEJICO.—El 17 de Diciembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

**ALFONSO XII**

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Costa Rica y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camarotes de lujo.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COP. MTRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

**RENTA ESTIMADA SEMANAL DE VAPORES ESPAÑOLES  
A LAS ISLAS CANARIAS**

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACIÓN E INDUSTRIA

Salidas de Cádiz los días 1, 8, 15, 22, 29 y 26 de cada mes.

El vapor español

**HESPERIDES**

capitán don R. López.—Saldrá para Las Palmas (Gran Canaria) y Santa Cruz de Tenerife y Sta. Cruz de La Palma, sea la correspondencia pública y de oficio, el dia 26 de Noviembre, a las nueve de la mañana.

Consignataria, VILLA DE R. ALCON Y L. LEERO DE TEJADA, Isaac Peral, 9.

**VAPORES DE IBARRA; V.G., 5. en G.—SEVILLA**Salidas del puerto de Cádiz  
Para Vigo, Villaviciosa, Gernika, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a todo corriente para Nantes, Havre, Bunkerages, Amsterdam y Rotterdam.

Rosas, Eivissa y Vinaroz, a las 18

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Génova y Marsella.

Los Márquez, a las 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón, saliendo a las 18

Los Provenz, a las 18

ADMITE CARGA Y PASAJEROS.—Consignataria: JEAN JOSEPH VINA, Boato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

**Quintín Ruiz de Gauna.**

VITORIA (ESPAÑA)

**VELAS DE CERA PARA EL CULTO**

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

**MAXIMA** Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual;**'NOT BIL'** Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen, desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpia que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

**Vapores Correos Españoles**

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CADIZ

SERVICIO cada 22 días fijo y rápido para MONTEVIDEO y BURNOS AIRES, con escala en LAS PALMAS Y SANTOS.

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas

**CADIZ**

Capitán, D. J. Lotina.—Salida del puerto de Cádiz el dia 2 de Diciembre de 1912.

Admite pasajeros de 1.<sup>a</sup>, 2.<sup>a</sup>, 3.<sup>a</sup> económica, 3.<sup>a</sup> preferente y 1.<sup>a</sup> clase, y carga sin trasbordo para los referidos puertos, y con trasbordo para Rosario de Santa Fe.

La carga debe estar al costado del vapor el 1, pues el dia de salida no recibe el vapor cargo alguna.

Informarán sus armadores, Pinillos Izquierdo y C<sup>o</sup>, plaza de San Agustín, núm. 2.—Cádiz.**COMPANIA ANONIMA DE VAPORES, VINUESA.**  
(antes de Espaliá y Comp.)—Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Barcelona, San Felip, Palamós y Marsella.—El magnífico vapor español**ANDALUCIA**

Capitán, D. G. Abril. Salida el martes 26 de Noviembre a las 10 de la noche.

Admite carga y pasajeros.—Consignataria: Isidor P. al 9, en la calle Zarita.

**Reumatismo****GOTA****CALCULOS****ÚRICOS****LITIASIS****PIPERAZINA****GRANULADA****A. LLOPIS**

Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles.

La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más común y eficaz para su administración.

Representantes generales:

Sres. Pérez, Martín y C<sup>o</sup>-Alcalá, 7-MadridA. LLOPIS, farmacéutico,  
Ferraz, 1 y 3 - MADRID.**LA REALIZACIÓN**

- GRANDES TALLERES DE CONFECCIÓN -

DE TODA CLASE DE

Prendas y Vestuarios para Ejército, Armada y Corporaciones Civiles

EFFECTOS MILITARES, GUANTES, CAMISERIA, ETC.

Gran surtido en impermeables de todas clases hechos y a medida.—Telas impermeabilizadas.—Géneros nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad en colores firmes garantizados.

Hijos de Joaquín M. Lahera

DUQUE DE LA VICTORIA, 8 Y 5 (entre NUEVA).—CÁDIZ

**CASA DE DESAMPARADOS****DE ALCOY**

Balneario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterápico de enfermedades crónicas

Abierto todos los días desde las seis de la mañana a las doce y desde las tres a las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de látigo, de vapor, etc., etc.

**PRECIOS ECONOMICOS**

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez a doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

**EL CORREO DE CADIZ****DOS EDICIONES DIARIAS****TARIFA DE ANUNCIOS**En 1.<sup>a</sup> plana, línea Ptas.En 2.<sup>a</sup> " " "En 3.<sup>a</sup> " " "En 4.<sup>a</sup> " " "

2'00

6'00

10'00

0'40

0'20

0'10

0'05

0'05

Estos precios son publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos a los que se publicuen diariamente. Para anuncios especiales concur-

tes a la Administración.